

LOS PARTIDOS RIÑEN BATA-  
LIAS PARA DIVIDIR AL PUE-  
BLO PRODUCTOR, Y LUEGO  
LO TRAICIONAN REUNIÉN-  
DOSE JUNTO A LAS MASAS  
DE LOS GRANDES CONSEJOS  
DE ADMINISTRACION.  
MANUEL MATEOS.

## Los Ejércitos Nacionales a las puertas de Cataluña

CRONICA DE «EL TEBIB ARRUMI»

No pueden hacer nada los rojos. Al cabo de 7 días de ininterrumpido avance de nuestras tropas, pretenden resistir al otro lado del Guadalupe haciendo un supremo esfuerzo tan supremo como estéril; porque una vez más les hemos derrotado en toda la línea y las columnas españolas se han situado en las márgenes del citado río con la posesión de gran número de pueblos y el avance de otra veintena de kilómetros en profundidad. Tantos hemos avanzado, ue después de conquistar ayer Alcañiz y Calanda, estamos ya colocados en las mismas puertas de Cataluña y golpeando en ellas varonilmente, para que nos las abran por las buenas o por las malas; porque de grado o por fuerza, cuando queramos pasar, pasaremos adelante.

Dicen las radios y periódicos rojos, que si los arrollamos de esta manera tan vertiginosa, ello es merced al empleo de fuerzas que, sin ser españolas, sirven nuestra causa mercenariamente. De sobra saben ellos que eso no es sino un modo de falsear la verdad. Han sido las divisiones de Navarra, las gallegas y las de Castilla, las que han dado el pecho. Si con ellas estaban las brigadas legionarias, tan poco pueden ignorar que en una de ellas, la de las Flechas, tienen en sus filas tal número de españoles que alcanzan el 90 por ciento y que asimismo el llamado cuerpo de ejército marroquí recibe esta denominación, no porque esté constituido por moros, sino de ejército marroquí hay tabores y operación que el ejército de África tuvo desde los primeros días del movimiento nacional. Si en este cuerpo de ejército marroquí si hay tabores y banderas del Tercio, nadie ignora que esas unidades tienen raíz y gremio dentro de nuestra familia militar, muy antigua, desde luego, de una antigüedad superior a 20 años al comienzo del movimiento salvador. Pero además, es que en este cuerpo de ejército marroquí están incluidas divisiones de Navarra, como la 5.ª y numerosas fuerzas de Requeté y Falange de nuestras gloriosas milicias nacionales que, naturalmente, no voy a enumerar para no dar excesivos informes al enemigo.

mos siempre sin darles un momento de respiro, victoriosamente, llenando en horas los objetivos que el mando tenía calculados para varios días y teniendo que imponer de manera severa un freno a la acometividad de nuestras unidades para evitar que sufran dislocaciones y que entorpezcan en sus afanes la labor del maravillosamente realizado servicio de retaguardia. Es el nuestro, además, un ejército de gigantes, y naturalmente, de gigantes son siempre los pasos que da.

Entretanto sigue la confusión en el campo enemigo y el día que no hay tiros en Barcelona, los hay en Valencia o en Alicante y el General Rojo está destituido de la Jefatura de Estado Mayor del ejército del pueblo. Rojo, el admirado artífice que había creado el ejército aquel que nos había de echar de cabeza al Atlántico. Y al general Sarabia no se le vé por ninguna parte. Y Prieto, ¡ah Prieto! a estas horas estará estudiando las condiciones en que podría pactar un armisticio. Es decir, pactarlo él, no; porque para algo tiene en sus aeródromos aparatos de rápido vuelo y propios para hacer largos viajes. Si me equivoco, al tiempo.

AMPLIACION

Aún ha sido más grande la victoria de hoy al llegar nuestras tropas, al caer la tarde a las primeras casas de Caspe. Para ello han tenido que recorrer, luchando con bastante intensidad, una distancia no inferior a 27 kilómetros, lo que ha sido causa de que llegasen las unidades del cuerpo del ejército marroquí a la altura de la ciudad cuando ya había terminado la luz del día. En visto de ello, el mando dió las órdenes oportunas para ocupar algunos puntos estratégicos y algunas casas de los arrabales de Caspe; que como dije antes, está materialmente rodeado, lo que traducido al lenguaje vulgar, quiere decir que está en nuestras manos.

No olvidéis que Caspe es una ciudad de tal importancia histórica y política como ciudadana. Cuenta con 20.000 habitantes, es decir, casi el doble de Teruel y que ha sido en todo tiempo el punto de comunicaciones que existía entre Aragón y Cataluña. Después de Caspe, ya no queda por ocupar ninguna población de importancia hasta las primeras de la provincia de Lérida.

El extraordinario ímpetu de nuestras fuerzas ha dado lugar, a que se cojan buen número de prisioneros. Las fuerzas legionarias, igualmente, han hecho hoy cerca de 500 y el cuerpo de ejército de Galicia, en una formidable penetración, ha cogido abundantisimo material y se ha colocado en la misma línea de altura de las divisiones que operan por este sector.

Hemos terminado, pues, con el frente de Aragón y tendremos que empezar en lo sucesivo nuestras crónicas, situándonos en el frente de Cataluña. Caspe era la sede del gobierno de Aragón, que como es sabido, quiso independizarse del gobierno catalán y del gobierno de Valencia y está ya en nuestro poder.

¡Españoles, victoria, una vez más victoria y de tipo decisivo! Como en los días solemnes hay que gritar con todo nuestro entusiasmo nuestros victoriosos triunfos:

¡VIVA EL EJERCITO!  
¡VIVA FRANCO!  
¡ARRIBA ESPAÑA!  
EL TEBIB ARRUMI

VESTIR LA CAMISA AZUL ES ESTAR DADO AL SACRIFICIO POR LA PATRIA Y FALANGE.

### Caspe, parcialmente ocupada

#### PARTE OFICIAL DE GUERRA CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

En el frente de Aragón, ha seguido el avance de nuestras tropas, habiéndose alcanzado en la izquierda el río Guadalupe en su parte inferior.

Se han ocupado la cota 234. Soto de la Rata, el pueblo de Chiprana, donde el enemigo empezó a resistir, y al anochecer, la estación de Caspe, el cementerio y el convento situado al norte, así como varias casas de la población.

También ha sido ocupado el vértice Rigüela en la carretera de Caspe a Alcañiz y la cota 170, continuando el avance a la hora de dar el parte.

Las fuerzas de la derecha han llevado a cabo la ocupación de la Muela Segunda, La Corona, el pueblo de la Zoma, las importantes posiciones El Mudo, La Torraza y Cantabobos, el pueblo de Olmos, vértice Trinidad y el pueblo de Palomar de Arroyos.

También en esta parte el enemigo ha hecho resistencia, habiendo sido duramente castigado.

Se han hecho muchos prisioneros, cuyo número no se conocía aún exactamente a la hora de dar el parte.

A los 1.000 prisioneros hechos ayer por las fuerzas legionarias hay que sumar 430 más que hizo la división Flechas.

En el aire, han sido derribados hoy en combate aéreo 2 «tatas» y 2 «Curthis» enemigos.

Salamanca, 15 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.  
De orden de S. E.; El jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

### LA FIGURA HISTORICA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Hoy tenemos un recuerdo cariñoso y emocionado para aquel gran patriota y militar que tan intensamente labó para devolver a España su Unidad, su Grandeza y su Libertad y que se llamó Miguel Primo de Rivera.

La obra de paz, de justicia y de progreso que realizó el inolvidable Dictador está aún presente en la mente de todos los buenos españoles. Su actuación dió a la Patria frutos magníficos de exaltación de los valores patrios. España bajo su caudillaje austero y firme, fué próspera, fuerte y progresiva, se vió tratada como nunca lo estuvo. España deberá siempre mucho al General Primo de Rivera.

Fué uno de los primeros españoles que apreció y valoró las cualidades excepcionales, las dotes singulares del que hoy es Caudillo Salvador de España, de quien ha logrado lo que el no pudo conseguir. El fué quien encomendó la Dirección de la Academia General Militar de Zaragoza, modelo que fué de Europa. El fué



El inolvidable Marqués de Estella, el aniversario de cuya muerte conmemoramos hoy. A su lado, EL AUSENTE y su otro hijo Fernando que ha dado su vida por España en Madrid. Sobre el negro del traje del General, destaca la figura de Pilar, la abnegada Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### HABLA «EL CABALLERO LEGIONARIO»

#### EJERCITO DE MAR

En el mar—dice la ampliación del Parte de Guerra del día seis—hemos perdido el crucero «Balears».

Este hecho desgraciado que constituye un triste azar de la guerra, ha sido un tributo de nuestra Marina a la causa sagrada de España, pero nada representa en cuanto a la marcha firme y decidida por el camino de la próxima victoria.

Marinos del crucero «Balears»: ¡Presente!  
Supervivientes: Brazo en alto: ¡A vuestras órdenes!

#### EJERCITOS DE TIERRA Y AIRE

Después de varios días de calma absoluta en los diversos frentes, que aprovecharon los estrategas para hacer toda clase de cabalas y conjeturas, el Parte Oficial de Salamanca del día nueve nos dió la sorpresa—que hizo que saltáramos del asiento—de comunicarnos haber sido roto brillantemente en Aragón el frente enemigo por cuatro sectores, arrolladas las posiciones rojas y fuerzas de reserva, y ocupados diversos pueblos que, por motivos fáciles de explicar, dejaba de enumerar el repetido Parte Oficial.

Nos comunicaba también que el empuje y espíritu de las tropas superaba a todo encomio.

El día diez nos dió algunos detalles de la magnífica ofensiva. Conocimos los nombres de los pueblos y posiciones ocupadas y supimos que seguían rivalizando en valeroso ímpetu el Cuerpo de Ejército Marroquí, el Legionario, al que está incorporada la división de Flechas Negras y Azules, el de Galicia, la división de caballería y la primera división navarra, consiguiendo todos penetrar profundamente en el terreno que ocupaba el enemigo, que una vez más había sido derrotado y duramente castigado.

No vamos a citar los pueblos ocupados, pues ni nuestra garganta ni vuestra atención lo resistirían.

El día once, dos de las columnas de la izquierda avanzaron en dirección a Mediana y al encontrarse am-

quien en el famoso desembarco de Alhucemas, uno de los más grandes hechos de armas que dió el traste con la guerra africana, le encomendó las misiones más difíciles y delicadas.

General inolvidable y llorado, Dictador paternal y españolísimo. Soldado, Estadista y Caballero que ofreció íntegro su corazón y su cerebro a la Patria, muriendo víctima de los enemigos eternos de España.

Y él no satisfecho con su obra genial y grandiosa, que no cabe en espacio tan minúsculo, nos dejó a su hijo, JOSE ANTONIO, el que puso a las juventudes de España al aire libre, arma al brazo, bajo las estrellas en guardia, inflamándolas con su Espíritu ahito de Poesía alegre y ardiente, infundiéndolas afanes e inquietudes sublimes, para que en las luces primeras del Amanecer esplendoroso de hoy, dieran curso al sol de la Hispanidad y al perfume de una Primavera llena de Banderas Victoriosas.

El nos dejó a su hijo, el Genio creador del Nacionalindicalismo, de esos 26 puntos maravillosos que son hoy fundamento, nervio e impulso de la España Nueva.

Sólo esto bastaría ya para que el General insigne fuera acreedor del agradecimiento de todo buen español.

Miguel Primo de Rivera y Orbancal, en el día de hoy, al conmemorar el séptimo aniversario de la muerte gritamos levantando el brazo en saludo imperial, con ímpetu, nuestro ritual ¡PRESENTE!

bas y desbordar el frente enemigo se derrumbó éste en una extensión de cuarenta kilómetros, pudiéndose penetrar ocho en campo contrario.

Las fuerzas del centro y de la derecha continuaron su impetuoso avance, poniendo en desordenada fuga a los rojo-separatistas y ocupando buen número de pueblos y posiciones.

Los días 12, 13 y 14 fueron prodigios en sorpresas. Era tal la magnitud del avance, que casi nos resistíamos a creer tanta maravilla. El Cuartel General de Salamanca, además de los partes oficiales que llenaban por completo nuestros deseos, facilitaba al término de las emisiones unas ampliaciones tan importantes como aquellos.

No sabemos de donde han salido los miles de mapas que hemos visto estos días en Palma, consultados y comentados sabrosamente por millares de personas que, lápiz en mano, marcaban, señalaban y circundaban posiciones, villas y ciudades. Lo que sí sabemos es que la mirada de los observadores o «estrategas» se dirige infaliblemente hacia Cataluña. Es que son muy grandes los deseos de los españoles dignos de ver dominada aquella hermosa región, ver derrumbado el tinglado político que allí sienta sus reales, ver triturado definitivamente el partido separatista, vergüenza de España, y oír en las calles de las principales ciudades catalanas, «en perfecto castellano», nuestro grito salvador, inmutable, imperial: España Una, Grande y Libre. Y si no fuera una herejía nacionalindicalista, estamos seguros que muchos habrían de proponer, con nosotros, que les tres voces con que contestamos al grito de España, fueran en Cataluña sustituidos por la primera: España, Una, España Una. Y repetirlo a millones de veces, para que, a fuerza de oírlo, les llegara al corazón.

¿Cuántos kilómetros cuadrados de extensión tiene el terreno ocupado por nuestros muchachos en ses días, en donde están enclavados cuatro o cinco partidos judiciales y más de sesenta pueblos?

De Rodén a Alcañiz media una distancia de 68 kms.; de Rodén a Nogueras, de 54; y de Nogueras a Alcañiz, de 82. El área del triángulo formado por las distancias marcadas mide 2.050 kilómetros cuadrados. De Valdeconejos a Alcañiz hay una distancia de 72 kms.; de Valdeconejos a Nogueras 46, y de esta villa a Alcañiz, 82. El área del triángulo así formado, mide 1.845 kms. cuadrados. Añadamos 500 kilómetros cuadrados, que es lo que aproximadamente mide el terreno comprendido entre Alcañiz y la margen izquierda del Ebro, recientemente conquistada, y el situado al Oeste de la línea recta trazada entre Valdeconejos y Nogueras, al Sur de la primera y Alcañiz, obtenemos la bonita suma de 4.395 kilómetros.

No creemos necesario ponderar la importancia de la ocupación llevada a cabo por los soldados de Franco; pero si queremos recordar que la extensión superficial de Mallorca, comprendiendo Cabrera, es de 3.411 kilómetros cuadrados; que Alcañiz se encuentra a 27 kilómetros de Cataluña y Calanda a 18 de la provincia de Castellón.

¡Ah! Y que el Río Guadalupe, que afluye al Ebro en las inmediaciones de Caspe, y que nace en las cercanías de Pinarrova (Sierra Mosquera), ha sido cruzado en las cercanías de Alcañiz. Nuestro inverosímil avance no dió tiempo a los marxistas para volar los puentes.

TE PEDIMOS UN LIBRO PARA LA BIBLIOTECA DE FLECHAS FEMENINAS. PIENSA QUE COMO EDUQUES ÉSTAS: SERÁ LA SOCIEDAD VENIDERA.

### Está ganada la guerra

Palabras del Caudillo

En una de sus actuaciones, la emisora AZ en el Frente de Madrid retransmitió la siguiente noticia recogida de Salamanca:

«Después de haber el Jefe del Estado, vuelto del Frente Aragonés, en donde nuestras tropas victoriosas avanzan sin cesar arrollando al enemigo, hablando el Generalísimo con los periodistas que inquirían noticias, contestado sencillamente: — Una sola he de dar: Que la guerra está ganada.»

Mallorca al día

PROTECTORA HOY, TARDE Y NOCHE GRACE MOORE Quiéreme siempre!

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 14 DE MARZO DE 1938.—II. T., EN PALMA DE MALLORCA.

I.—PATRONATO DE HUERFANOS DE SUBOFICIALES Y ASIMILADOS.— REPRESENTANTES. (Sección Contabilidad).

El Excmo. señor General Subsecretario del Ejército, en telegrama postal de 1.º del actual, dice lo siguiente:

"Por ser de suma conveniencia que el Patronato de Huérfanos de Suboficiales su Representante en esta Plaza, sin perjuicio del Delegado ya nombrado por orden de 2 de marzo de 1937 (B. O. núm. 135) y con el cual no es incompatible, sirvase V. E. ordenar se designe un Suboficial socio de dicho Patronato que lo represente, a fin de que no se resienta la buena marcha y administración de aquel organismo, dándose cuenta del nombramiento."

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento, debiendo los jefes de los Cuerpos proponerme, en el plazo de cuatro días, un representante, al objeto de que, por esta Comandancia, sea designado de entre los propuestos, el que deba desempeñar el cargo de referencia.

II.—CONSEJO DE GUERRA. (Secretaría de Justicia).

A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles, día 16 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento de Infantería Palma núm. 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la CAUSA número 128 de 1937, instruida contra el soldado FRANCISCO FORT URSELLLES, por un delito de hurto.

AYUNTAMIENTO

Al recibírnos el señor Alcalde nos ha manifestado que se había visto precisado a tener que imponer unas cuantas multas por infracción de las disposiciones en vigor, lamentándose de que aún haya gente que se resiste a cumplir lo ordenado.

Las multas impuestas son las siguientes: A don J. Perelló, dueño de la Carnicería de la Plaza Coll, 150 pesetas por vender carne de vaca en vez de ternera.

A don Rafael Bonnin Valls, propietario de la mesa núm. 5, del tinglado núm. 1, de la Plaza de Abastos, por no tener el cartelón de precios a la vista del público, 50 pesetas.

A don Mateo Serra Barceló, dueño de una mesa en la Plaza de la Navegación (Santa Catalina) 50 pesetas por el mismo motivo.

A don Pedro Juan Fuster Fuster, puesto número 20 del tinglado número 5 de la Plaza de Abastos, 100 pesetas, por vender carne falta de peso y a mayor precio que el de tasa.

A don Juan Bordey, una multa de 100 pesetas, por venta de leche en malas condiciones para el consumo.

Terminó diciendo el señor Zaforteza que será inexorable con los infractores a las disposiciones dictadas.

INSTITUTO

En el tablón de anuncios de este Centro están expuestas las condiciones y requisitos que se exigen para la matrícula NO OFICIAL (Libre) del presente curso tanto de pago como gratuita cuyos plazos de admisión e inscripciones se cerrarán los días 30 y 15 del próximo mes de Abril respectivamente.

Palma 14 de marzo de 1938. II T.—El Secretario.

TELEGRAFOS

Ramaosa, Marinero Peralba 174, San Sebastián, Pardo Bonanova, 63, 3º; Mondovibro, Debita Luis, Lista Telegrafos; Ferrol, Sra. de Babadica, Son Armadams, 4; Ferrol, Eugenio Luis Manso, Base Naval; San Fernando, Fernando Rollo Echevarrieta, Crucero Canarias; San Fernando, Cristóbal Baláczero, Crucero Canarias; Coruña, José López Otero, Cuartel Falange Naval; Puerto de Sta. María, José Domínguez Neto, Bordo de las Canarias; Trujillo, José María Luna, S. Miguel, 4; Huelva, José Manuel Romero, Destructor Velasco-Melilla; Vivero, Germán Álvarez, Crucero Canarias; Ferrol, José García, Crucero Canarias; Ferrol, Juan Saco Urtejo, Crucero Canarias; Ferrol, Gerardo Castro, Crucero Canarias; Ferrol, José Fraga López, Crucero Cervera; Ferrol, Guillermo Alonso, Crucero Canarias; Eamploña, Juan Payeras Fiol; San Saturno, Antonio López López, Operario de C. N.; San Fernando, Antonio Vicens, Carretera Iluchemayor; San Fernando, Ricardo Chereguini, Base Naval; Hada, Enrique López Dieguez, Base Naval; S. Lucas Barrameda, Ignacio del Cabello, Base Naval; Zaragoza, Pedro Celestino Rey, Base Naval; Avila, Gabriel Perelló, Barra 2; Zaragoza, Delgado Embutidos; Vigo, Coytos; Ceuta, Francisca Pizá, Carretera Blancal; Grove, Literas Calito 2, Teléfono 43; Aguerri, Benito Benmar, Fideos, 28.

DE LA REQUISA

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan se servirán presentarlos el viernes próximo 18 del corriente a las diez en el Cuartel de Intendencia, calle de Socorro, las motos y coches ligeros y a las nueve del mismo día en la Avenida de Alejandro Rosselló, frente a los Almacenes Segura, los autocares y camionetas para su inspección y revisión a efectos de requisa, debiendo presentar certificado o relación jurada de aquellos que por encontrarse en reparación u otro defecto no pueden ser presentados.

COCHES LIGEROS

Studebaker B. 35.349; Erskine B. 36.014; Chevrolet B. 36.209; Ford B. 36.238; Renault B. 36.403; Berliet M. 36.5997; Ford B. 37.489; Wipsett B. 36.854; Peugeot B. 38236; Renault Motor 39.192; Mathis B. 41 y 66; Austin M. 42.584.

AUTOCARES

Chevrolet P. M. 5.241; Chevrolet P. M. 5.061; Dodge P. M. 5.164; Blyt P. M. 5.917; Chevrolet P. M. 5.346; Citroen P. M. 5.380; Ford P. M. 5.387; Chevrolet P. M. 5.277; Chevrolet V. 9.950; Chevrolet P. M. 5.291; Cadillac M. 9.420; Chevrolet P. M. 5.420; Chevrolet P. M. 5.695; Ford P. M. 5.604; Chrysler Fagot P. M. 6.911; Chevrolet P. M. 6.998; Loraine B. 23.142; Chevrolet B. 26.742; Sin P. M. 5.370; Sin P. M. 5.1699.

MOTOCICLETAS

Harley P. M. 2.035; Ariel P. M. 2.130; BSA P. M. 2.177; Royal Enfield P. M. 2.440; BSA P. M. 2.616; DKW P. M. 2.618; BSA P. M. 2.750; Oleapige P. M. 2.857; BSA P. M. 2.178; BSA P. M. 3.338; BSA P. M. 3.346; BSA P. M. 3.403; BSA P. M. 3.514; BSA P. M. 4.047; Motorocione B. 29.276; Raleigh P. M. 2.858; Peugeot P. M. 3.265; Liberty P. M. 6.498; Liberty P. M. 6.494; Banet Gayón B. 35.144; Ariel B. 35.231; Raleigh B. 37.663.

CAMIONES

Ford P. M. 5.256; Ford P. M. 5.265; Studebaker P. M. 5.280; Chevrolet P. M. 5.163; Chevrolet P. M. 5.124; Chevrolet P. M. 5.080; Wipsett P. M. 5.016; Chenard-Walker P. M. 5.146; Chevrolet P. M. 5.062; Ford P. M. 5.119; Broadway P. M. 5.006; Ford P. M. 4.931; Ford P. M. 4.879; Sin P. M. 4.769; Ford P. M. 4.749; Sin P. M. 4.666.

NOTICIARIO

VIDA PALMESANA

LA HERMANA DEL CAUDILLO EN PALMA

Ayer, doña Pilar Franco de Jacaiz realizó una excursión a las Cuevas de Manacor, regresando encantada de las atenciones recibidas y de las bellezas que dichas Cuevas encierran.

Personalmente nos ha dicho un camarada médico de la Clínica donde Jacinto Jaraiz y Franco cura sus heridas, que éste ha entrado ya en un periodo de franca convalecencia.

PETICION DE MANO

Por don Jaime Mas Rosselló y esposa doña María Borrás y para su hijo el Capitán de Ingenieros don Jaime ha sido pedida la mano de la señorita Francisca Fullana Sastre.

TOMA DE POSESION

El Delegado Provincial de Investigación y Vigilancia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Eugenio del Blanco Morante, nos comunica haber tomado posesión del cargo.

Brazo en alto correspondemos a su saludo.

RESTABLECIDO

El camarada Gabriel Palmer, restablecido de su enfermedad, a vuelta a su puesto en nuestra Delegación de Prensa y Propaganda.

EN MEMORIA DE LOS HEROES DE ALEMANIA

El domingo pasado, en el Hotel del súbido alemán D. W. Strohmayer, de esta capital, se reunieron unos 60 alemanes para conmemorar los héroes caídos por la Patria. En el mismo día en todas las ciudades de Alemania tuvieron imponentes actos con el mismo fin.

El salón del Hotel estaba adornado con banderas alemanas y coronas de laurel envueltas en crespon negro. El Cónsul alemán hizo un breve discurso exaltando el sacrificio de los soldados que durante la Gran Guerra dieron su vida para proteger el suelo patrio, el cual gracias a su sacrificio no llegó a conocer las realidades de la guerra. Hizo resaltar luego el espíritu de abnegación y también de camaradería que animaba a todos los soldados, espíritu que más tarde fué el fundamento del III Reich de Adolfo Hitler.

Dijo que si hoy los alemanes están orgullosos de pertenecer a una Nación potente nunca deben olvidar que se lo deben a estos mártires que con el sacrificio de sus vidas hicieron posible la realización de la Nueva Alemania. Igualmente recordó a los héroes luchadores caídos por el Glorioso Movimiento Nacional de España que combatieron por la victoria de la cultura.

La canción tradicional de los soldados alemanes "Yo tenía un camarada", cerró la breve pero impresionantemente dramática y recordando a los de Falange, que ese lieder alemán, fué la canción de Onésimo.

Luego el orador mencionó los hechos históricos que en estos días están desarrollándose en Austria, en donde el pueblo alemán que es toda la población de Austria, ha sido liberado y salvado por el nacional-socialismo. Todo el día del sábado en todas partes de Austria resonaba el grito "¡Un pueblo! ¡Una Nación! ¡Un Führer!" y todos los alemanes desde Königsberg hasta Koln y hacia el sur hasta Viena miran con admiración y gratitud a su Führer y Canciller Adolfo Hitler.

Se cerró el acto cantándose los himnos nacionales.

FUNERALES EN EL COLL D'EN RABASSA

Ayer por la mañana, a las 10 se celebraron en el Coll d'en Rabassa solemnes funerales por las almas de los héroes del "Balears" caídos en acto de servicio.

La iglesia aparecía resplandeciente de luces, y se había vestido con sus mejores galas. El número de personas que asistieron fué numerosísimo. Todos los habitantes de aquel suburbio quisieron sumarse a esta demostración de españolismo y de religiosidad y tributar así un homenaje a los que en los luceros dan guardia de honor a los Dioses de los Ejércitos.

Nuestros Flechas en formación acudieron a la Iglesia así como muchísimos falangistas y la totalidad de individuos de aquel puesto de Carabineros.



Trajes a medida-Uniformes militares

DE UN BENEFICIO

Liquidación de la función celebrada en el Teatro Principal el día 8 de Febrero de 1938, II Triunfal, por la representación de "La Dolorosa" por la Agrupación Artística de dicha Sociedad, Pro-Movimiento Nacional.

Ingresos: Donativos recibidos, ptas. 335'00. Venta de localidades, ptas. 2.947'00 = 3.282'00.

Pagos: Importe de los gastos de la representación, ptas. 1.037'55=1.037'55. Líquido, ptas. 2.244'45.

Que ha sido distribuida en la siguiente forma: Liquidado Pro-Paro y Pro-Combatiente, ptas. 603'20. Entregadas a la Excm. Diputación Provincial, Pro-Movimiento Nacional, ptas. 1.641'25.

En junto, ptas. 2.244'45. El Presidente de la Sociedad Mallorca y la Agrupación Artística de la misma, se complacen en dar las gracias a los generosos donantes, e igualmente al Sr. Representante de la Sociedad de Autores por la condonación de los derechos de Autor.

CUPON PARA CIEGOS

Serie de 15 Marzo 1938. Número premiado: 879 con 40 Pesetas.

Aplicaciones: 378-380 con 3 Pesetas. ARIEBA ESPAÑA.

CRONICA CATOLICA PARA MAÑANA

SANTORAL.— San Patricio, ob. y cfr.

CUARENTA HORAS.— Empiezan en la parroquia iglesia de San Miguel en honor del Patriarca San José. Exposición a las 6 y media. Por la noche continuación de la Novena del Santo Patriarca y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Teusa, dedicadas al Patriarca San José. Exposición a las 8 y media. Por la noche continuación del solemne Novenario con sermón por el Rdo. P. Serafin del Carmo. C. D. y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Oratorio de las H. de la Caridad (Moral), también dedicadas a San José. A las 6 y media y 7 y media misa rezada y Exposición. Por la noche, a las 6 y media Rosario, Coronita de Oro, ejercicio a San José, sermón por el Rdo. don Guillermo Nadal y reserva de S. D. M.

Empiezan en la parroquia de la Concepción (Arrabal) también en honor del Patriarca San José. Exposición a las 7, después del Oficio. Por la tarde a las 7 Rosario, sermón y reserva de S. D. M.

Empiezan en la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús (Ensanche) también en honor del Patriarca San José. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde continuación de la Novena de San José con sermón y reserva de S. D. M.

En la Merced, a las 7 y media comunión general para los jueves Eucarísticos. Por la noche Gran Hora Santa de Reparación.

En el Socorro, a las 8, ejercicio de los Quince Jueves de Santa Rita de Casia.

En San Francisco por la tarde Gran Hora Santa de Rogativa por España con sermón por el Rdo. P. Pedro J. Cortá, Mtro. Provincial T. O. R.

LA PREVISORA MALLORQUINA. NO ES UNA FUNERARIA... Fco. Sancho, 35

Hijo de A. Ramis Cerdá. M. Fuensanta, 3 PALMA. Molituración de corteza, cortientes y tintoreas. Especialidad en pino para teñido de redes.

RIALTO

HOY A LAS 3'30 ANNY ONDRA en DECIDASE USTED FIESTA CAMPESINA POLACA NOTICIARIO U. A. F. JOVEN TIMIDO por Buster Keaton GRAN CANARIA

Moderno HOY A LAS 3'30 LA PRADERA ROJA por TOM KEENE DECIDASE USTED con ANNY ONDRA, estreno U. F. A. 1938

TELON Y PANTALLA EL VIERNES EN EL PRINCIPAL

Organizada por esta Sección Femenina y a beneficio de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, para ella, a su vez, podrá atender como se merecen nuestros héroes de la Armada Nacional, va a tener lugar, dentro de breves días una gran función teatral.

Se pondrá en escena la conocida zarzuela "LOS GAVILANES", que tanto éxito ha tenido siempre en todas sus representaciones. Actuarán en ella, Juan Vives, Catalina Coll, Cristóbal Massanet, Pilar Villalonga, Mercedes Luis, Miguel Vidal y Ventura García, actores todos ellos de cuya valía el público se ha hecho ya cargo en distintas ocasiones. De director de escena estará José Torres y de director de coros Antonio Esteva, juntamente con un nutrido número de camaradas de esta Sección Femenina, que si no son actrices, merecen tal nombre por su excelente actuación. Y todos ellos bajo la ajustada batuta del maestro Barata que al frente de su orquesta hará que esta nueva representación de "Los Gavilanes" constituya un verdadero éxito.

No dudamos que el público mallorquín sabrá corresponder como debe hacerlo, no solamente por el programa excelente, sino principalmente, por la causa noble y justa que ha motivado esta representación.

Dicha función tendrá lugar el próximo viernes, 18, en el teatro Principal a las 8 y cuarto de la noche. Nuestro Excelentísimo Sr. Almirante, Jefe de la Flota Nacional y de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo se ha dignado patrocinarla.

Una vez más contamos con que nuestro público mallorquín y españolísimo, rendirá homenaje a héroes como son todos los marinos de la Escuadra Nacional.

RIALTO Y MODERNO

"Decidase Vd." es un film UFA, simpático y agradable.

Anny Ondra, la popular estrella alemana, hace como siempre una magnífica exhibición de sus cualidades artísticas, realizadas por su exquisita e infantil belleza, llena de picardía. Argumento sencillo y entretenido salpicado de finas incidencias y ráfagas de comedia.

El admirable trabajo de Anny Ondra es secundado sin desentonar por los demás intérpretes.

El desarrollo de "Decidase Vd!" va acompañado de una música moderna, alegre y dinámica, y por consiguiente pegadiza.

En ambos salones los complementos son altamente interesantes. Ton

CARTELERA DIARIA

LIRICO.— A las 2'30 "El Capitán Tormenta" (estreno) por Lupita Tovar, Portuñal Bonanova y Juan Toren.

PROTECTORA—QUIEREME SIEMPRE con Grace Moore.

BORN.—El esperado film ANA KARENINA por Greta Garbo, Freddie March y Freddie Bartholomew y ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE.

RIALTO.—DECIDASE VD., estreno U.F.A. 1938, con Anny Ondra, y FIESTA CAMPESINA POLACA, NOTICIARIO U.F.A., JOVEN TIMIDO por Buster Keaton y GRAN CANARIA.

MODERNO.—LA PRADERA ROJA por Tom Keene y DECIDASE VD., estreno U.F.A. 1938, con Anny Ondra.

LA FILADORA DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS

Artistas españoles

RAQUEL RODRIGO RETORNA

En los primeros días de diciembre Raquel Rodrigo nos dió la noticia de su viaje: "Pasado mañana salgo para Berlín, contratada por Benito Perojo para su adaptación de la famosa obra".

—Poco, pero lo bastante para apreciar la grandeza, el progreso y la disciplina alemanas.

—¿Qué es lo que más te ha impresionado?

—Son tantas las cosas que en Alemania sorprenden y causan admiración. Pero te diré una entre todas: El "Día de Auxilio Social", al que todos los alemanes prestan su concurso más entusiasta, comenzando por las figuras más relevantes de la ciencia y el arte, que salen por las calles a imponer los emblemas, por los que se hacen donativos espléndidos.

—¿Y una emoción más íntima?

—La que experimentaba por la acogida que se nos prestaba en todas partes al saber que éramos españoles, las frases de enaltecimiento a España y a Franco y las que particularmente me otorgaban por falangista. Ni un día dejé de llevar sobre el pecho el emblema de la Falange. Cierta día, en un café, la orquesta interpretó al advertir nuestra presencia el himno Nacional-sindicalista, y todos los concurrentes prorrumpieron en vítores.

—Aparte del rodaje de la película, ¿tuviste alguna otra intervención de arte?

—Estrellita Castro, que fué durante el viaje la nota más española, y yo, cantamos en la Radio en una emisión a América e impresionamos unos discos.

—Y ahora, ¿qué proyectos son los tuyos?

—Hacer una gira por España con mi repertorio de canciones y seguir prestando mi concurso a cuanto pueda ser de algún beneficio para las obras patrióticas.

Nos despedimos de Raquel, esta camarada artista a la que los meses de ausencia han vuelto más entrañablemente española.

Pablo CISTUE DE CASTRO

LA PRODUCCION ARTIFICIAL DE LA LANA

Berlin. —Al regreso de una visita efectuada a Alemania por los principales dirigentes de la industria británica de la Habana, han manifestado sus temores acerca de la competencia peligrosa que puede producirse en el mercado mundial por la concurrencia de la lanacopo, temores que han sido interpretados en el Reich como un éxito evidente de la producción sintética que hacen esperar la posibilidad de una próxima organización en Inglaterra para una contraofensiva en gran estilo en defensa de la lana.

En efecto, a consecuencia de la producción sintética no solamente ha disminuido la importación alemana de lana natural que venía de la Australia desde los 100 millones de libras a los 39 millones, sino que también la excelente calidad y el reducido precio de coste de la lana-copo permiten competir con éxito con la lana natural en el mercado mundial.

Es necesario por tanto—ha declarado un experto británico— que Inglaterra haga todo cuanto sea posible para conquistar los mercados todavía no explotados, como por ejemplo los de la China, mejorando la producción de los Dominios y rebajando los precios.

UN CUENTO, UNA REVISTA, UNA HISTORIETA QUE YA HAYAS LEIDO PUEDE HACER LAS DELICIAS DE CIENTOS DE NIÑAS. MANDALO A LAS FLECHAS FEMENINAS.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL. BERNARDO PERELLO. ESTABLECIMIENTO EN PALMA DE MALIORCA. TELEFONO 2843

Raquel Rodrigo ya está de vuelta en el sosiego de su casa zaragozana. Ayer la vimos. En sus ojos ya no hay nubes de pesadumbre; como espejos de su alma, arrancan chispas de luz, que en la tarde diáfana hacen el aire más azul. Lo que van a decirnos sus labios, nos lo dijeron ya sus ojos.

—Sí, sí, estoy muy contenta de encontrarme otra vez en España. En los primeros días de mi estancia en Berlín no podía librar a mi pensamiento de la obsesión de la guerra, y aun sentía como un remordimiento cuando, obligada por mi situación en país extranjero, había de ponerme trajes o abrigos menos sencillos de los que aquí llevamos; los soldados, las camaradas, los heridos, todos los españoles que sufren acudían a mi memoria y hube de hacer un gran esfuerzo de mi voluntad para sobreponerme, antes de que mi preocupación quedara grabada, en un gesto de mi cara, que no hubiera ido nada bien con mi papel de "Rosina" de "El Barbero de Sevilla".

—¿Para conocimiento de los lectores puedes darme algunos detalles de la película?

—"El Barbero de Sevilla" ha sido filmado en la importante casa de Berlín "Hispano Film", regentada por el gran productor Johann Ther. La adaptación y dirección ha corrido a cargo de Benito Perojo, quien trabajó sin descanso para lograr una cinta perfecta, muy acabada, con lujo de detalles y ritmos cinematográficos. Los artistas que completan los principales papeles del reparto son Miguel Ligero, que hace el papel de "Bartolo"; Roberto Rey, el de "Figuero"; Fernando Granada, el "Conde de Almaviva"; Tina Gascó Cortés, el de "Susana"; y uno de cantaoira, Estrellita Castro. El diálogo es de Antonio Quintero y unas adaptaciones musicales de la partitura de "Barbero", del famoso compositor alemán Walter Sieber.

Mientras que me daba estos detalles, Raquel Rodrigo ha puesto en mis manos un magnífico álbum de "ídolos" de la película, que son una garantía del lujo y cuidado de su presentación, lo mismo en los decorados típicos y sin concesiones, que en los muebles y adornados, que en el vestuario de los conocidos personajes. Admiramos asimismo unos primeros planos admirables y efectos de luz que son una maravilla.

—Esto está muy bien—decimos con sinceridad. Y en nuestro desco de poder ver cuanto antes este film, interrogamos:

—¿Cuándo llegará a España?

—Probablemente el mes que viene.

—¿Se proyectará también en Alemania?

—En Alemania y en Italia.

—¿Vertida a esos idiomas?

—No; solamente se traducirá el texto escrito.

—Creo recordar que también se filmaba "Carmen" en la Hispano Film.

—Sí y en ella intervienen Imperio Argentina Rafael Rivelles, Florian Rey y Manuel Luna.

—¿Costó mucho tiempo el rodaje de "El Barbero de Sevilla"?

—Cinco semanas, comenzando el 5 de enero.

—¿Trabajabas muchas horas?

—Desde las ocho de la mañana hasta las siete de la tarde y almorzando desde luego en el restaurant de la Casa.

—Poco tiempo te quedó libre para vivir la vida de Berlín.

Donubio Azul. Bailes familiares. Sábados, domingos y días festivos. TELEF. 2486

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

SERVICIO SOCIAL

S. E. U.

ORDEN

Se ordena a los Camaradas: Alejo Corbella Gili, Alberto Alós Ramis, Bartolomé Vich Ferrer, Francisco Clar Moreno, Francisco Vicente Vich, Guillermo Barceló Veñy, José Valero Bibiloni, Juan Calafat Nido, José Rojas Sans, Juan Ramírez Amengual, José López Echoandía, Jaime Fuster Pagés, Juan Pericás Ardura, Manuel Riera Salvat, Mateo Ignacio Balaguer, Manuel Comamala, Rafael Salvá Peña, Sebastián Perera Villalonga, Victoriano Buí Durán, Antonio Bibiloni, Angel Cortés, Cortés, Bartolomé Mir Palmer, Emilio Cortés Deyá, Felix Corbella Gili, Francisco Quetglas, Tous, Juan García Nicolau, Juan Ferrer Gil, Juan Salas Salom, José de la Fuente Pansa, José Ramírez Amengual, José Salleras Juan, Juan Balle Mas, Juan Estapé Font, Mateo Ainsa Alvarez, Mateo Cañellas Bannasar, Rafael Juan Servera, Pablo Sedano Rovés, Vicente Tejada Morey, Vicente Pérez Fuentes, Pedro Barret, que se presenten a la Delegación de Deportes del S.E.U. el próximo jueves día 17 a las 7 de la tarde para un asunto que les interesa.

Palma 15 Marzo de 1938.—2.º T. Era-Azul.—El Delegado Provincial de Deportes, Juan Sansó.

¡ESTUDIO Y ACCION!! ¡ARRIBA ESPAÑA!!

O. J.

DELEGACION PROVINCIAL

Esta Delegación Provincial, advierte de nuevo, por medio del presente aviso a todos sus afiliados y a quienes deba interesar, que los pases para rebaja en los Tranvías Eléctricos, son personales e intransferibles y por lo tanto solamente valdrán para los Cadetes, Flechas y Pelayos y aun estos para lograr la rebaja, deberán vestir el uniforme de las O. J.

Palma 12 de marzo de 1938.—El Delegado Provincial, José M.º Delgado.

OBRA NUEVA

TECNICA DEL KOMINTERN EN ESPAÑA por MAURICIO KARL 5 ptas. ejemplar

Del mismo autor: «EL COMUNISMO EN ESPAÑA»; «EL ENEMIGO»; y «ASESINOS DE ESPAÑA»; 6 ptas. cada tomo.

Todas esas obras se hallan de venta en la librería José Tous, P. Cort.

MADRID BAJO LAS HORDAS

por FERNANDO SANARRIA 5 ptas. ejemplar

De venta en la librería José Tous.

LENGUAS

GRAMATICAS — METODO GASPCY — OTTO — SAUER ALEMANA — ITALIANA INGLESA — FRANCESA

De venta en la librería José Tous, Plaza Cort, 29.

EN LAS TRINCHERAS DE ESPAÑA

por ARTUR PORTELA 5 Ptas.

De venta en la librería José Tous.

MADRID TRAGICO

Desde los primeros disparos hasta el derrumbamiento final por LEOPOLDO NIMES 6 ptas. ejemplar

De venta en la librería de José Tous

Indice de ayer

CRONICA DE LA GUERRA

El terreno conquistado en una semana a los 6.000 kms. Vizcaya, Guipúzcoa, las tres Provincias conquistadas reunidas, no llegan a las dimensiones de las operaciones mundiales se maravillaron en precisión de su reconquista. Ahora ante la nueva gesta militar demostrada por EL EJERCITO.

Los maristas esperaban este ataque hacia tiempo. Tenían pues preparados para resistirlo. Muestra la serie de documentos encontrados en el Cuartel General de la serie de depósitos de armas y material, escalonados por etapas. De nada les ha servido. El ataque ha sido tan rápida, como un rayo. El pánico se había apoderado de ellos.

Las tropas siguen avanzando, en días sucesivos estas figuras de gloria que rubrican en los mapas del bajo Aragón con las bayonetas. La rapidez de nuestro avance no pudo ser evitado. Los pueblos. Recuerdo que al uno de estos, en la Plaza de los muros destruidos de la ciudad sólo había dos mujeres y un niño. Eran los únicos que habían quedado. Los demás se marcharon en busca del hambre, como parias de la tierra. En Alcañiz no se refugió en los olivares, cuando la llegada de nuestras tropas. Y luego se lanzaron a los nuestros soldados, gritando a gritos de entusiasmo y vítores al verse entre nosotros.

El botín que les hemos hecho es cuantiosísimo habiéndose cogido también varios oficiales extranjeros y otros pertenecientes al estado mayor rojo.

Nota destacada de la jornada debe ser la actuación de nuestra aviación que logró abatir a varios aparatos rojos después de haberse entablado con ellos un combate y a pesar de ser los rojos un número superior al nuestro.

El extraordinario el número de caretas antiguas, recogidas en el sur de Cataluña. Toda la Redacción de Amarte tiene ya caretas. Son francotiradores del ejército de la Nueva España. Modernas; se lee en su fecha del 30 Agosto 1937. El avión ha caído en nuestro poder y perfecto estado, la estación Radio de onda corta que la F.A.I. montada en Híjar. Era aquella estación de la rueda roja que tanto hacía reír con sus noticias hipocritas.

En fin podemos afirmar que la situación brillantísima de esos días es un alarde de técnica. La División de Caballería avanzó con brío rivalizando en bravura los ejércitos que formaron con sus caballerías de la España nueva.

En el mismo tiempo el Cuerpo expedicionario marroquí, avanzaba conquistando posiciones, caseríos y pueblos con la valentía y el patriotismo que caracterizan a nuestros hermanos de allende el estrecho.

Las fuerzas legionarias avanzaron y el cuerpo de Ejército. En pocas horas avanzaron 35 km. La ofensiva tan sagaz y segura

que va al corazón podrid de la España marxista, en esta ofensiva que ya califican de final los propios mandos enemigos.

DICE UN PRISIONERO

Entre los detenidos que hemos hecho en el frente de Aragón ha habido que ha hecho ciertas declaraciones en las que dice se cree que los principales motivos que han ocasionado la desmoralización ha sido el servicio de teléfonos pues a medida que íbamos haciendo el avance decían los que servían los aparatos telefónicos que los soldados de FRANCO estaban a la vista y que ya no tenían ni tiempo ni modo de desmontar todas las centrales. Los medios de comunicación se les iban cortando porque a ellos se iban arrojando nuestros soldados. Y pedimos al prisionero: ¿y tú de que ideales eras? Yo soy socialista desde que era pequeño. ¡Ah! entonces esto es muy interesante, preséntate a uno de nuestros oficiales y préstale declaración.

Estamos en la entrada de Alcañiz: muchas mujeres de las que estaban detenidas en Teruel nos esperan en las calles, besan nuestra bandera profusamente y la estrañan para sepultarla en sus pechos. Muchas de ellas han perdido a sus hijos, a sus maridos, a sus padres a sus hermanos. Todo ello debido a la dominación marxista, toda la población prorrumpió en gritos de entusiasmo y vítores al verse entre nosotros.

El botín que les hemos hecho es cuantiosísimo habiéndose cogido también varios oficiales extranjeros y otros pertenecientes al estado mayor rojo.

Nota destacada de la jornada debe ser la actuación de nuestra aviación que logró abatir a varios aparatos rojos después de haberse entablado con ellos un combate y a pesar de ser los rojos un número superior al nuestro.

COLABORADORES:

ADVERTIMOS A NUESTROS COLABORADORES ESPONTANEOS, QUE LOS ORIGINALES NO SE DEVUELVEN, SEAN O NO PUBLICADOS

La Funeraria LLORET. POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALIORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO. General Mola, 27 (antes Unión) TELÉF. 2017

AUMENTARIAS VUESTROS NEGOCIOS UTILIZANDO LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS DE «FALANGE». BOLSERIA, 18, ENTRESUELO HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7.

Anuncios económicos. Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días. Cada palabra más Ptas. 0'10

ALQUILARIA. Chalet situado a pocos kilómetros de la Capital y junto a la parada del tranvía. Razón: Bolsería 18, entrl.

SEÑORITA. Se ofrece para la educación de niños. Posee títulos. Razón: Bolsería 18, entresuelo.

DESEA COLOCACION. Caballero, 40 años, educado. Trabaja en el establecimiento de hotel o similar. Razón: Bolsería 18, entrl.

ALQUILAR VENTILADO. Alquiler a matrimonio sin hijos pequeños. Razón: Bolsería 18, entrl.

INGLES — ESPAÑOL. Deséase comprar Dictionario. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

MAQUINA DE ESCRIBIR. Comprarla en buen estado. Razón: Bolsería, 18, entresuelo.

COMPRARIA. Ejemplares de «La Farsa» Razón: Bolsería 18, entresuelo.

BICICLETA. Seminueva, se vende a buen precio. Razón: Bolsería 18, entrl.

SASTRE CORTADOR. Buenas referencias, desea colocación. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

Ajustándose al espíritu que terminantemente refleja el Decreto 378 de S. E. el Jefe del Estado, estableciendo el "SERVICIO SOCIAL" de la mujer, disciplina que debe imperar entre todos los españoles, todas las solicitudes de tales tareas, habrán de prestar diariamente una jornada de trabajo no inferior a seis horas y no superior a ocho, pero bien entendido dentro de tal escala, el número de horas mas alto que marque una Institución deberá ser aplicado automáticamente por el resto de las que tengan a su trabajo solicitantes del "SERVICIO SOCIAL".

Si por descenso del trabajo, turnos de más eficacia a decisiones de diversas razones, cualquiera de estas instituciones no alcanzaran el algún momento el tipo de jornada diario referido, los jefes de las mismas pondrán el caso inmediatamente en conocimiento de su respectivo Departamento Provincial de Organización, para que éste en sus horas por tal concepto sobrantes, pueda aplicar las mujeres a otros trabajos.

Por las razones disciplinarias que hace ver el Decreto, todas las solicitantes del "Servicio Social" acudirán diariamente a sus trabajos dentro de la más estricta puntualidad. Las que incurran en esta falta serán sancionadas con los recargos y consecuencias que determina el Reglamento.

Valladolid 26 Febrero de 1938. II Año Triunfal. El Jefe del Departamento Central, Francisco González. SALUDO A FRANCO. ARRIBA ESPAÑA

DELEGACION DE CATALUÑA

Se anuncia a los afiliados de Falange Española de las J.O.N.S. Comunicación Tradicionalista, (Requeté Catalán) Acción Española y Renovación Española de Cataluña en el día 22 de Abril de 1937, y a todos aquellos admitidos directamente por el Caudillo, Jefe Nacional del Movimiento, antes de la fecha de esta Orden, la necesidad de que, en el plazo improrrogable que comenzará el día 15 del corriente mes y terminará el 15 de Mayo de 1938, extiendan y presenten las solicitudes de nuevo carnet de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Dichas solicitudes se facilitarán en la Delegación Territorial de Cataluña—Cuartel de la Merced—Burgos o en Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Baleares—SERVICIOS DE CATALUÑA—Paseo del Borne núm. 118-2.º Palma de Mallorca, y deben ir acompañadas del carnet o comprobantes acreditativos de su condición de afiliados y de las fotografías que se indicarán.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes del día 15 de Mayo del corriente año, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán baja en el Movimiento.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA! Burgos 7 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado Territorial, José Rivas Seva.—El Jefe de Servicios de Cataluña, Francisco de Alós.—V.º B.º.—El jefe Provincial de Baleares, Alfonso de Zayas.

O. N. S.

SINDICATO DE BARBEROS Y PELUQUEROS (Sección Caballeros)

Con el fin de evitar sanciones se pone en conocimiento de los empresarios de dicho ramo, y al público en general que el sábado día 19 de los corrientes los establecimientos se cerrarán a las 19 como se detalla en el calendario de fiestas.

(Sección Señoras)

Con el mismo fin antes señalado se recuerda a los empresarios de dicho ramo y al público en general que el sábado día 19 de los corrientes los establecimientos se cerrarán a las 14, como ya en el calendario de fiestas.

Palma 15 Marzo de 1938, 11 A. T.—EL DELEGADO. Saludo a FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

VIN D'OR. NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

# Nuestras últimas noticias

## Cunden en la zona roja el pánico y el desaliento

### PLENO DESASTRE

#### HABLA HERNANDEZ

Hoy es día de repique; hay muchas y muy buenas noticias; hay noticias para dos horas y media, que es el tiempo que duró ayer el discurso del ministro comunista del gobierno de Barcelona, Jesús Hernández. Son dos horas y media de noticias curiosas y escabrosas.

Hernández, es ministro de Instrucción Pública, pero no de escuelas, de universidades, de maestros, ni de catedráticos, de libros, ni de cultura; habló de la guerra, presentándolo Indalecio Prieto, un poco afónico estos días. ¿Qué dijo Jesús Hernández? Pues dijo todas estas cosas que repetimos a continuación.

Dijo que era indispensable existir hasta el último cartucho, no ceder ni un pedruzco de terreno más; aseguró que los «facciosos» contaban con superioridad mecánica sobre los defensores de los «leales»; habló de fusilar a los demotistas que lanzasen voces desmoralizadoras; pidió a los obreros que se mantuviesen al pie de los tornos y de los motores y que no abandonasen las fábricas; movilizó sin pérdida de tiempo cuantos brazos sean necesarios para llevarlos a la guerra y terminó diciendo que había que intensificar la propaganda en la retaguardia y en los frentes para que nadie desmaye y manifestó que no por formar parte del gobierno debía dejar de cumplirse.

No creemos que se pueda ser más explícito. Si a esto se añade que se han lanzado un llamamiento de que todos deben empujar las armas, que se había dado orden de movilizar a los obreros que no trabajasen en las industrias de guerra, que hasta querían sustituirse por mujeres para enviarlas también al matadero, que se dice que los niños de 14 años también pueden estar en las trincheras, que en Cartagena, en Castellón y en Tarragona se han producido manifestaciones y disturbios y que todos los dirigentes marxistas quieren vivir en territorio catalán por si las moscas, si decimos todo esto, se comprenderá que todo esto son demasiadas buenas noticias.

#### CRECE LA FIEBRE

La situación de la zona roja se agrava por momentos y en vista del estado de ánimo que se halla la retaguardia a las órdenes de Moscú, Negrín ha ordenado a la prensa de Madrid, Barcelona y Valencia que comente los asuntos de cuestión internacional, descurriendo el cambio los nacionales; sin embargo la prensa roja da cuenta de la pérdida de los pueblos, aunque tratan de paliar la catástrofe marxista diciendo que los han evacuado para ocupar mejores posiciones de resistencia.

En Cataluña el pánico es enorme, oyéndose conversaciones incluso entre los mismos milicianos francamente pessimistas para su causa.

Negrín ha aconsejado al General Miajas que efectúe lo más pronto posible la evacuación de Madrid sin contemplaciones de ninguna clase y bajo pena de muerte a quien se resista a hacerlo, todo ello ocurre mientras nuestras tropas avanzan victoriosamente hasta alcanzar puntos que están situados a 50 kilómetros de la costa.

El gobierno rojo que contempla la situación de angustia en que se halla se ha dirigido a sus amigos del extranjero; Ossorio y Gallardo ha celebrado importantes conferencias con algunos altos mandos franceses sin que por el momento haya logrado nada.

La situación de la zona roja es gravísima y a ello hay que unir la escasez de recursos con que cuenta el gobierno rojo para prolongar la resistencia.

#### DICEN DE PARIS

Radio París P. T. T. que se caracteriza por su simpatía hacia los marxistas españoles, decía hoy a las siete y cuarto una información sobre España la siguiente:

«Los nacionalistas (hemos dejado de ser facciosos) consolidan su victoria en Aragón; sus avances han creado una situación estratégica gravísima para los republicanos; Alcañiz que es un gran núcleo de comunicaciones ha sido conquistado, a pesar de las grandes masas de fuerzas leales (los leales son los rojos).»

#### «LE TEMPS» ESCRIBE

Para París P. T. T. las tropas «republicanas» de Tuerel se encuentran desbordadas y hay una emoción muy viva en Barcelona con motivo de este «retroceso». Así denomina la emisora roja París P. T. T. a la huida de los rojos. Por nosotros, que siga sólo en retroceso con tal de que no se disminuya la velocidad de este «retroceso».

Es el frente de Aragón. Vamos camino de Alcañiz. Ayer estuvimos en Escatrón pero como parece que la entrada de nuestras fuerzas se realizará antes, por conveniencias y órdenes del mando, por aquella primera ciudad volvemos otra vez a las primeras rutas iniciadas persiguiendo al momento de deslizarlos entre unidades y adelantarnos a ellas, si es posible, porque las divisiones, rivalizan en noble y estimable estímulo, en ser las primeras en presentarse en los pueblos que tienen como objetivo. No pueden decir que nuestra heroicidad, sea estimable, porque apenas si se oyen tiros.

La situación a Barcelona es muy poco tranquilizadora, debido también, además de la causa antedicha, a las desavenencias políticas entre comunistas y anarco sindicalistas, agravadas como consecuencia de los desastres militares.

#### EN CASTELLON

París — Se reciben noticias de que en Castellón el comité ejecutivo Luchevich ha detenido a unas trescientas personas que intentaban organizar una manifestación en favor de la rendición de la capital a las tropas del General Franco.

También en Gandesa, que está a 50 kilómetros de Alcañiz, al llegar las camiones cargados de heridos, procedentes del frente, unos centenares de mujeres han promovido grandes tumultos exigiendo la rendición del pueblo ante la proximidad de las tropas del General Franco, y pidiendo a grandes voces que se ponga fin a la guerra.

#### TODO CRUGE

Perpiñán.—Ante la difícil situación en que se encuentra la España roja sobre la que se cierne la amenaza de una dislocación y derrumbamiento militar, ha quedado cortada la comunicación entre Barcelona y Valencia. Dicha carretera a partir de esta noche queda reservada para el transporte de camiones y convoyes militares. Esta prohibición es extensiva a la carretera de Francia.

También se reciben noticias referentes a la huida de 500 personalidades de Barcelona y Valencia a bordo de buques de la escuadra francesa, noticia que de ser cierta revestiría extrema gravedad ya que significaría el principio de la desbandada gubernamental.

Perpignán.—Ante la gravedad de la situación en Barcelona se dice que el gobierno Negrín ha llamado urgentemente dos mil carabineros del frente de Aragón para imponer el orden en la capital catalana.

#### LEED FALANGE

LAS FLECHAS FEMENINAS FORMAN SU BIBLIOTECA. POR PATRIOTISMO ENVÍAN UN LIBRO, UN OBOLO. UN TOMO DE POESIAS, ETC.

#### Recuerde estos tres nombres

FRANZ LEHAR  
ALONDRA  
MARTA EGGERTH  
Jueves en el CINE BORN

### Crónica de hoy

#### DESDE HIJAR A ALCAÑIZ Y OTRO QUE CONTESTA

Los rojos, no se porque, no cortaron el teléfono y así nuestras voces, pudieron dar las felices nuevas de la conquista brillante a los de Prat de Llobregat.

Es el frente de Aragón. Vamos camino de Alcañiz. Ayer estuvimos en Escatrón pero como parece que la entrada de nuestras fuerzas se realizará antes, por conveniencias y órdenes del mando, por aquella primera ciudad volvemos otra vez a las primeras rutas iniciadas persiguiendo al momento de deslizarlos entre unidades y adelantarnos a ellas, si es posible, porque las divisiones, rivalizan en noble y estimable estímulo, en ser las primeras en presentarse en los pueblos que tienen como objetivo. No pueden decir que nuestra heroicidad, sea estimable, porque apenas si se oyen tiros.

#### INTERNACIONALES

En un refugio disimulado, junto a la carretera, hemos encontrado a dos belgas, a un inglés, a un alemán, a un checo y a dos rusos. Nuestra avanzadilla, en descubierta los presentan a punta de fusil.

De las Brigadas internacionales, mi comandante.

No hablan en castellano, ni quieren entendernos en francés. Con la cabeza baja, disimulan su temor y su mala suerte. No van mal vestidos, en los saquitos llevan completos los útiles de aseo, y en Aragón no lo pasaban ellos mal. Conseguimos que entiendan algunas de nuestras preguntas que les hemos ido formulando, que las contestan en un francés no muy académico.

Se desconectaron en Hija de sus compañeros... Se perdieron. No creían ser sorprendidos en modo alguno, tan pronto por nuestros soldados. Es peraban la noche para dirigirse a Alcañiz, pero no les hemos dado tiempo. Uno de ellos, nos pidió un «cigarette». Lo saborea con deleite. Ensancha el pecho y sigue a los que los detuvieron, que los empujan a retaguardia.

—Amigo Ors, le dice el jefe de aquella agrupación, en una maniobra tenemos más bajas que las que en estas operaciones nos apuntamos.

—¿No estáis muy satisfechos?  
—Hombre... ¡Esto ni se pregunta!

#### EL ENEMIGO AL HABLA

El Comandante con quien estaba hablando, hace signos significativos al coronel para que se le acerque; éste recoge al auricular. Es una conversación que se sostiene con el enemigo marxista.

La centralilla estaba completamente abandonada. Los aparatos funcionaban con normalidad.

Al habla con el Aerodromo núm. 7 y se simula la conversación entre «camaradas».

—¿Que, no está el telefonista?  
preguntan los nuestros.

—Pues bien, que se ponga al aparato, quién pueda hacerse datos que vamos a proporcionar, continúan su pregunta.

Unos momentos de espera. Y por fin, se hace cargo de la conversación un «responsable»:

—¿Qué pasa por ahí?  
—Pues que los «facciosos» se hacen cargo de todo el terreno que empujan sin que podamos contenerlos. Las opiniones entre nosotros—continúa diciendo—andan muy divididas y unos quieren rendirse y otros la emprenden a tiros con los que sostienen aquel criterio.

—Que los depósitos de gasolina, continúan diciendo, los hemos hecho arder y vosotros debéis seguir ese mismo ejemplo que hemos marcado, para que os franquistas no los utilicen en forma alguna; y como nos descuidemos, vá a tardar muy poco Franco a descargarse en el mar al frente de su Ejército.

La conversación que se estaba sosteniendo ya no pudo continuar. El telefonista rojo ya no quiere atendernos en forma alguna.

#### EL NUEVO REICH

##### DESPUES DE UNIDOS

Berlín. — Todos los periódicos alemanes publican hoy el nuevo mapa del Imperio alemán; ha desaparecido la frontera austriaca y de hoy en adelante lo constituirán 79 millones de habitantes; el ejército alemán se ha visto reforzado con un millón de soldados más; Alemania tiene ahora tres nuevos vecinos: Italia, Yugoslavia y Hungría.

El río más largo de Alemania es el Danubio.

Viena. — Esta mañana el Führer ha salido del Hotel Imperial; en este edificio recibió muchas visitas entre las cuales merecen destacarse la del Embajador de Suiza al que el Führer ha manifestado que el Reich respaldará la integridad del territorio suizo, ya que la actual situación en que se encuentra Suiza es necesaria para el equilibrio de Europa.

##### EL EX-CANCELIER

Viena. — A pesar de todo lo que se ha dicho, el ex canciller Schunings continúa en esta capital, en su domicilio.

Esta mañana ha llamado la atención el hecho de que en la casa del ex canciller, un sacerdote católico salía; después se supo que Schunings había contraído matrimonio, para solicitar permiso y luego trasladarse al extranjero.

El Dr. Hehman, famoso especialista de la garganta, nariz y oídos, ha sido detenido en esta capital, sin que se sepan los motivos.

##### JAPON

Tokio. — Atendiendo a la notificación que el gobierno del Reich ha hecho al del Japón sobre la unión de Austria a Alemania, en los círculos bien informados se declara que el ministro japonés en Viena va a ser llamado a dicha capital dentro de algunos días. Esta decisión equivale prácticamente al reconocimiento de la Unión de Austria al Reich.

Después que el representante del Japón se haya marchado de Viena el gobierno va a establecer un consulado general en dicha capital.

##### CONSISTORIOS PONTIFICIOS

Roma. — El Papa ha fijado los días en los que se celebrarán los Consistorios necesarios para las canonizaciones.

El 17 de marzo tendrá lugar el Consistorio secreto, durante el cual será leída la relación sobre los tres nuevos Santos, Beato Andrés Bobola, Beato Salvador de Horta y Beato Giovanni Leonardi.

El mismo día por la mañana, inmediatamente después del Consistorio secreto el Papa celebrará Consistorio público, en el cual tres abogados consistoriales harán la postulación pública para los tres nuevos Santos.

En fin, el 7 de abril, se reunirá el Consistorio semipúblico, en el que tomarán parte todos los obispos residentes en Roma y en el medio de 100 miles alrededor de Roma.

##### LAS FIERAS IRAS DE STALIN

Estokolmo. — Los diarios reciben de Varsovia la noticia de que hace pocos días han sido fusilados en Lillie por un pelotón de la guardia roja, Tamara Orachelasjvik y 25 jóvenes georgianos. La ejecución ha tenido lugar en la plaza donde se levanta el cuartel de la G. P. U. en presencia de una muchedumbre.

Tamara Orachelasjvik, antes de caer mortalmente herida por las balas de la guardia roja, ha gritado: «¡Mueran los tiranos del pueblo! ¡Viva Rusia libre!» Su voz ha sido ahogada por la descarga de los fusiles y la mujer ha caído al suelo junto con sus compañeros, mientras un temblor de horror y de indignación sacudía a la multitud. Esta ha sido forzada a despejar la plaza, mientras los cadáveres de los ajusticiados eran recogidos y transportados precipitadamente al cuartel de la G. P. U.— USI.

##### HOMENAJE A LOS HEROES

Viena. — Des de las primeras horas de la mañana de ayer había en las calles de la capital una animación extraordinaria.

Enorme multitud invadía las plazas dirigiéndose en masas compactas a la plaza de los Héroes donde estaba anclado el acto conmemorativo de los muertos en la gran guerra, en la presencia del Führer Canciller austriaco.

Fuerzas de infantería, artillería, secciones motorizadas y caballería dirigían también hacia la plaza de los Héroes, mientras que numerosos cuadrillas militares volaban a la altura.

Poco antes de las cuatro, el Führer acompañado de Seis Inqurt y el séquito, salió del Hotel Imperial a la plaza de los Héroes. En todo el acto fué aclamado por inmensas masas humanas que los servicios de prensa eran impotentes para controlar. Llegada la comitiva a la tribuna presidencial dió comienzo al acto.

Habló en primer lugar el lugarteniente del Führer en Austria, Seis Inqurt, quien pronunció las siguientes breves y elocuentes palabras: «Mi Führer: como último canciller austriaco declaro que el Austria es pueblo alemán, que se siente íntimamente comprometido con el Reich. Führer, fundador del Imperio, luda la patria agradecida. Marcha el camino que nosotros te seguimos...»

Habla después el canciller Hitler quien empieza exaltando la alta misión que Austria tiene en el III Reich afirmando que su anexión al Imperio alemán constituye la mejor garantía para la paz del pueblo germano.

Ha dicho después, refiriéndose a la fecha gloriosa que hoy celebra el Austria liberada, que aunque sólo se presentes los dos millones de vieneses todo el pueblo alemán con sus setenta y cinco millones de habitantes está presente en espíritu, ya que para cualquier verdadero alemán es inolvidable el sacrificio de los héroes de la Gran Guerra que tan valientemente charon por a integridad de la patria alemana.

El Führer ha dicho después que la unión del pueblo alemán ha sido prácticamente conseguidiendo el trabajo, orden y disciplina en el amplio programa cultural y social que se propone el Nacional-socialismo.

El Führer fué entusiásticamente aclamado por la inmensa multitud que se congrega en la plaza de los Héroes en las grandes arterias adyacentes, las que se había instalado potentes altavoces. Después tuvo lugar un desfile militar que revistió extraordinaria brillantez.

##### RETORNA HITLER

Viena. — El canciller Hitler que ha salido de la ciudad de Viena el martes por la tarde en avión para Múnich saldrá de ésta para Berlín el miércoles. El ministro de propaganda alemán, Goebels ha dirigido a los habitantes de la capital un manifiesto en el que solicita que se le dé un recibimiento como corresponde al Führer de la nueva Alemania unida y gratificada.

##### PRECISA MAS SOLDADOS

Londres. — Pesa como una de las mayores preocupaciones del Gobierno la falta de reclutas tanto para el ejército como para la marina.

Durante la próxima semana se llamará a término una nueva campaña en gran estilo para el reclutamiento. Chamberlain invitará a las oposiciones socialista y liberal para que se unan al Gobierno con objeto de reclutar a los jóvenes el cumplimiento de su deber.

Al ejército le son indispensables todavía 30 mil reclutas para que den completos sus cuadros en tiempo de paz, y a la marina deberán añadirse 40 mil hombres en sus cuadros para que quedesen completos por todo el año 1938.